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1. PROPÓSITOS Y EVIDENCIAS DE APRENDIZAJE
	Competencia/ Capacidad
	Desempeños
	¿Qué nos dará evidencia de aprendizaje?

	Explica el mundo físico basándose en conocimientos sobre los seres vivos. Biodiversidad Materia y Energía Tierra y Universo
Comprende y usa conocimientos sobres los seres vivos, Materia y Energía.
Biodiversidad.
Tierra y Universo.
CAPACIDADES: Evalúa las implicancias del saber y del quehacer científico y Tecnológico.
Problematiza situaciones.
Diseña estrategias para hacer indagación.
Genera y registra datos e información.
Evalúa y comunica el proceso y resultados de su indagación.
PROPOSITO: Explicar por escrito como los conocimientos ancestrales han contribuido a la conservación de la salud en las familias y comunidades a la luz de la Ciencia y Tecnología.
PRODUCTO: Elaborar  un Decálogo con acciones para atender y prevenir situaciones relacionadas a la salud integral.
RETO: Explicar por Escrito como los conocimientos científicos ancestrales han contribuido a la conservación de la salud en las familias y comunidades a la luz de la Ciencia y Tecnología.




	· Obtiene datos cualitativos / cuantitativos a partir de la manipulación de la variable independiente y mediciones repetidas de la variable dependiente.
· Compara los datos obtenidos (cualitativos y cuantitativos) para establecer relaciones de causalidad, correspondencia, equivalencia, pertenencia, similitud, diferencia y otros.

· Sustenta sobre la base de conocimientos científicos, sus conclusiones, procedimientos, mediciones, cálculos y ajustes realizados y si permitieron demostrar su hipótesis y lograr el objetivo.
· Elabora un procedimiento que le permita manipular la variable independiente y medir la dependiente para dar respuesta a su pregunta Contrasta y complementa la información de su indagación con el uso de sus fuentes de información.
· Justifica la utilización de los artículos de higiene, su composición y funcionamiento y como ayudan a la preservación de la salud en tiempos de la Pandemia del COVID-19.
· Explica con argumentos científicos la nueva información acerca del covid-19 como base para cuidar la salud de sus familias.
· Justifica como los conocimientos ancestrales han contribuido a la conservación de la salud en la familia y comunidad haciendo uso de la Ciencia y Tecnología.
· explica las adaptaciones de animales y plantas a climas fríos y cálidos..
· Justifica que cada ser vivo está adaptado para vivir en una ambiente específico.
· Explica las razones que generaron los cambios paradigmáticos y sus efectos en el pensamiento humano y en el modo de vida.
· Da razones para defender su ´posición respecto a los efectos de un cambio paradigmático en el pensamiento humano y la sociedad.
· RETO: Reflexiona sobre los aprendido hasta ahora e identifica cuales son los progresos sien do conocedores de sus necesidades y dificultades.
· Justifica la importancia de la conservación promoción y cuidado de la biodiversidad.

   

	Elabora un escrito para explicar como los conocimientos  ancestrales han contribuido a la conservación de la salud en las familias y comunidades a la luz de la Ciencia y Tecnología.


	
	
	Instrumentos de evaluación.

	
	
	
Rubrica Y Portafolio

	Competencias transversales/capacidades y otras competencias relacionadas

	Gestiona su aprendizaje de manera autónoma
· Define metas de aprendizaje
· Organiza acciones estratégicas para alcanzar sus metas de aprendizaje
· Monitorea y ajusta su desempeño durante el proceso de aprendizaje

	Enfoques transversales
	Actitudes o acciones observables

	Enfoques intercultural, inclusivo, medio ambiental, intercultural y orientación al bien común valores: Justicia  Respeto. 

	Disposición a actuar de manera justa, respetando el derecho de todos, exigiendo sus propios derechos y reconociendo derechos a quienes corresponde. 


2. MOMENTOS DE LA SESIÓN
	Inicio
	Tiempo aproximado: 20

	Estudiantes la salud está influenciada por el ambiente los estilos de vida  la Bilogía humana  y el acceso a la atención sanitaria  y que para estar sanos debemos desarrollar hábitos saludables.
· Alimentarse adecuadamente, hacer actividad física, estar bien y mantener en forma la mente.
· Evitar el consumo de alcohol, o drogas y evitar conductas de riesgo.
· Asearse todos los días.
· Reducir el consumo de grasas.
· Saturadas.
· Evitar el estrés.
· Gracias a la Ciencia y Tecnología se han desarrollado tratamientos y equipamiento médico que ayudan a mejorar la salud de las personas aplicando principios Físicos, Químicos y Biológicos.
Para realizar el reto toma nota de las ideas principales y realiza un cuadro de cuatro columnas de acuerdo al podcast de radio nacional.
MEDICINA TRADICIONAL O ANCESTRAL.
· La OMS nos da una definición de Medicina Tradicional como practicas enfoques conocimientos y creencias sanitarias diversas que incorporan medicinas basadas en plantas , animales y/o Minerales terapias individuales espirituales , técnicas manuales y ejercicios aplicados de forma individual o en combinación para mantener el bienestar además de tratar diagnosticar y prevenir las enfermedades.
· Nuestros Pueblos 
· originarios (Incas y Culturas Pre incas) han desarrollado durante siglos muchos conocimientos y prácticas de salud en base a la experiencia vivencial, estas experiencias constituyen un sistema de salud conformado por procedimientos de curación, sanación e incluyen elementos rituales.
· La medicina tradicional es parte importante de la cultura de nuestros pueblos originarios y son importantes porque constituyen importante sector de atención no formal de salud en el país, además son eficientes agentes comunitarios de salud, aportando al fortalecimiento de la identidad, local, regional y la cohesión grupal y el orden social y moral de la comunidad. Estos sistemas  de salud tradicionales cuentan con diversos componentes tales como:
1. Los síndromes culturales.
2. Los Ritos y su cosmovisión
3. Los agentes de medicina tradicional.
4. Los Recursos curativos como plantas medicinales,  minerales, animales y las terapias.
5. Todas estas áreas existen y se desarrollan  en forma interrelacionada


	Desarrollo
	Tiempo aproximado: 50 Minutos

	¿Qué CONTIENEN LAS PLANTAS  QUE SIRVEN DE MEDICINA Y QUE HACEN LOS CIENTIFICOS PARA SABER QUE CONTIENEN?.
· Todo lo que nos rodea, las cosas, las plantas, el aire, etc. Todo es materia está conformada por estructuras pequeñas llamadas átomos, que al juntarse varios átomos iguales o diferentes forman las moléculas. 
· Los átomos están conformados por protones (que tienen carga positiva, los neutrones (no tienen carga) y los electrones que tienen carga negativa. los protones y los neutrones están concentrados en una zona llamado núcleo mientras que los electrones giran alrededor a gran velocidad formando una especie de nube.
· Las plantas contienen moléculas que tienen determinadas propiedades que le dan el olor, sabor y propiedades químicas algunas tienen propiedades farmacológicas, pues contienen PRINCIPIOS ACTIVOS  que ayudan a recuperar la salud.
SON LAS PLANTAS MEDICINALES UN RECURSO CURATIVO.
El (MINSA) o Ministerio de salud, y el INS (Instituto Nacional de Salud) trabajan para integrar la medicina tradicional que utiliza técnicas y tratamientos estandarizados con medicamentos científicamente probados con el sistema de  la medicina tradicional  que utiliza tratamientos personalizados  no convencionales que ayudan al organismo enfermo a curarse para conservar la salud.
El Centro nacional de salud intercultural a través de su Dirección Ejecutiva de Medicina Tradicional, investiga los sistemas tradicionales y sus tecnologías con enfoque integral socio-antropológico y sanitario de los pueblos indígenas, amazónicos  y andinos y la población Afroperuana  capacita y transfiere tecnología para tener servicios de salud con pertinencia cultural y promover en estos pueblos la prevención y control de enfermedades. En el futuro tu podrías ser uno de los investigadores y trabajar en esas líneas muy interesantes.
1. ¿Qué es el SERNAMP? Y ¿Qué funciones cumple?
2. ¿Por qué algunos animales, Plantas se les llama endémica?
3. ¿Cuántas plantas son nativas del Perú?.
4. ¿Qué plantas curativas conoces? Y cuáles son sus nombres científicos?
5. ¿Qué enfermedades combate? 



	Cierre 
	Tiempo aproximado: 15 Minutos

	.
¿A QUE LLAMAMOS PRINCIPIOS ACTIVOS?
· Son sustancias químicas responsables de la actividad farmacológica es decir que curan y que son producidas por una planta como resultado de su metabolismo  a esas sustancias también se les puede llamar drogas
· La droga es una sustancia natural de origen vegetal, animal o sintética  es decir fabricada, que se emplea en química o en farmacia y medicina.
· Normalmente las plantas curativas poseen diversos Principios Activos acompañados de otras sustancias sin valor medicinal con gran frecuencia los principios activos de las plantas medicinales no se distribuyen de forma uniforme por toda la planta sino que se acumulan en ciertas partes como las flores, , hojas, raíces y semillas.
· La cantidad de principios activos activos tampoco es siempre la misma en la planta puede variar en función del hábitat de la época de recolección o del modo de preparación, por eso, es importante recolectar las plantas curativas en la época del año adecuado y secarlas y prepararlas con sumo cuidado para lograr la máxima eficacia de las plantas medicinales  es necesario prolongar el tratamiento durante varias semanas seis u ocho semanas.






	Tarea a trabajar en casa

	1. ¿Qué hacen los científicos  para saber que contienen?
2. ¿Qué técnicas utilizan para identificar las moléculas?
3. ¿Cuál de ellos o de estas técnicas son las más importantes?
4. ¿El consumo de los medicamentos ancestrales tienen ventajas y desventajas?
5. ¿En el caso de tener enfermedades graves es recomendable tener que consumir medicamentos tradicionales?
6. ¿A que llamamos médicos Homeópatas?
7. ¿Realiza el cuadro de cuatro columnas y desarrolla lo solicitado por el reto? 
8. ¿Explica cómo los conocimientos ancestrales han contribuido a la conservación de la salud en la familia y la comunidad a la luz de la ciencia y tecnología? 

	Materiales o recursos a utilizar

	1. Khan Academia Portal norteamericano de Ciencias.
2. Manual del Docente del Primer Año de Secundaria de Ciencia, Tecnología y Ambiente año 2015 Editorial Santillana Lima Perú.
3. Texto Escolar para el Primer Año de Secundaria de Ciencia, Tecnología y Ambiente año 2015, Editorial Santillana Lima Perú.
4. Texto escolar para El Tercer Año de Secundaria de Ciencia, Tecnología y Ambiente año 2015, Editorial Santillana Lima Perú.
5. Guía del Estudiante para el Tercer Año de Secundaria de Ciencia Tecnología y Ambiente año 2015, Editorial Santillana Lima Perú.
6. Manual del Docente para el Tercer Año de Secundaria de Ciencia Tecnología y Ambiente año 2015, Editorial Santillana Lima Perú.
7. Texto Escolar para el Cuarto Año de Secundaria de Ciencia Tecnología y Ambiente año 2015, Editorial Santillana Lima Perú.
8. Guía Escolar para el Cuarto Año de  Secundaria de Ciencia Tecnología y Ambiente año 2015, Editorial Santillana Lima Perú.
9. Manual del Docente para el Cuarto Año de Secundaria de Ciencia Tecnología y Ambiente año 2015 Editorial Santillana Lima Perú
10. Khan Academy Link : htpps://es.khanacademy.org(math/matemáticas-por-grado-pe
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