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RELIGIOSIDAD POPULAR

Como ejemplo:TEXTOS BIBLICOS: CELEBRACIONES POPULARES EN JERUSALEN:
- David traslada el Arca de la Alianza a Jerusalén (2 Sam 6:11-19).
- Jesús subió a Jerusalén con sus padres, que "iban todos los años para la fiesta de la Pascua" (Lc 2:41-43),
- Durante su vida pública Jesús iba a Jerusalén para participar en unas fiestas como de Tiendas (Jn 7:1-15) y de la Pascua (Mc 14:12-16).
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TEXTOS DE CONFERENCIAS GENERALES DEL EPISCOPADO LATINOAMERICANO: REFERENTES A LA RELIGIOSIDAD POPULAR.

1. Medellín - "Conclusiones" (1968):
"La expresión de la religiosidad popular es fruto de uno evangelización realizada desde el tiempo de la Conquista, con características especiales. Es una religiosidad de votos y promesas, de peregrinaciones y de un sinnúmero de devociones, basada en la recepción de los sacramentos, especialmente del bautismo y de la primera comunión..." (6:2).

2. Puebla -(1979) -"La evangelización en el presente y en el futuro.”
"Esta religión del pueblo es vivida preferentemente por los ‘pobres y sencillos’, pero abarca todos los sectores sociales.” (447).
"La religiosidad del pueblo, en su núcleo, es un acervo de valores que responde con sabiduría cristiana a los grandes interrogantes de la existencia. ... Esa sabiduría es un humanismo cristiano que afirma radicalmente la dignidad de toda persona como hijo de Dios, establece una fraternidad fundamental, enseña a encontrar la naturaleza y a comprender el trabajo y proporciona las razones para la alegría y el humor, aún en medio de una vida muy dura" (#448).
" 
3. Santo Domingo - "Conclusiones" (1992):
 En América Latina no se trata de prescindir de la primera evangelización sino de partir de los ricos y abundantes valores que ella ha dejado para profundizarlos y complementarlos, corrigiendo las deficiencias anteriores. La Nueva Evangelización surge en América Latina como respuesta a los problemas que presenta la realidad de un continente "¿Cómo debe ser esta Nueva Evangelización? El Papa nos ha respondido: Nueva en su ardor, en sus métodos y en su expresión" (#28).

"La religiosidad popular es una expresión privilegiada de la inculturación de la fe. No se trata sólo de expresiones religiosas sino también de valores, criterios, conductas y actitudes que nacen del dogma católico y constituyen la sabiduría de nuestro pueblo, formando su matriz cultural (#36).
En la Iglesia se multiplican "diversas expresiones de la religiosidad popular". "Crece el interés por la Biblia, lo cual exige una pastoral bíblica adecuada que dé a los fieles laicos criterios para responder a las insinuaciones de una interpretación fundamentalista o a un alejamiento de la vida en la Iglesia para refugiarse en las sectas" (#38).
 RESPONDE EN TU CUADERNO:
1.-Realiza un resumen del tema
[bookmark: _GoBack]2.-.-Redacta tu opinión personal sobre la religiosidad popular en la Iglesia y en el Perú
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