
(SEMANA DEL 27 AL 01)
DESARROLLO DE LA SESIÓN 04 

OBSERVAMOS VIDEOS SOBRE LA DIVERSIDAD DE LENGUAS
Antes de empezar la siguiente sesión debo pedirles, por favor, que el fólder o cuaderno que estén utilizando debe estar ordenado: empezar por una carátula y luego siguen las clases secuencialmente, es decir, según fechas. Recuerden que por semana se trabaja dos sesiones. Ejemplo: SESIÓN 1 empezamos colocando las clases del 06 de abril al 08 de abril,  en la sesión 1 y 2 primero va la clase de TVpe (resumen y tarea) luego la clase de plataforma (resumen y tarea). Tenlo listo para cuando lo solicitemos no estés en el apuro de ordenarlos.  Cada sesión tiene 02 clases. De esta semana (SESIÓN 3 y 4) va primero la clase de RADIO NACIONAL: (resumen y tarea) y luego la clase de plataforma que estoy enviando por si no les llegó (resumen y tarea). Gracias.

Título de la clase: 
OBSERVAMOS VIDEOS SOBRE LA DIVERSIDAD DE LENGUAS

Fecha: 30 de abril del 2020 (colocar la fecha en el extremo derecho)

ACTIVIDADES:
· Responde, en tu cuaderno, las siguientes preguntas 
Los estudiantes comparten lo que leyeron en su domicilio respecto a las lenguas más habladas en el Perú. Toman como referencia las siguientes preguntas: ¿qué otras lenguas, además del castellano, se habla en el Perú? ¿a qué se deberá la diversidad de lenguas que existe en el Perú? ¿qué ocasionará la desaparición de algunas lenguas? ¿habrá lenguas superiores a otras? ¿por qué?  

AHORA: Aplicando la técnica de la toma de apuntes elabora un resumen después de observar el vídeo… 
· Los estudiantes observan el video “Las lenguas del Perú” (se puede descargar de https://www.youtube.com/watch?v=cii4Rbj4_O4). Toman apuntes sobre las ideas que consideren importantes.
· Elaboran un resumen del tema.
· Después de observar el video, los estudiantes escriben lo más importante que se dice sobre el tema y cuál es la intención o el propósito que persigue el emisor (informar, convencer, entretener, etc.). explica ¿por qué?
· Anotan y dan respuesta a las preguntas: ¿cuál es el tema del video observado? ¿cuáles son las ideas centrales que se exponen? ¿cuál es la intención del emisor en el video? Luego completan la información que se requiere en el siguiente cuadro:

	Tema
	Ideas centrales
	Intención del emisor

	

	
	



· Explica qué es un argumento y cuáles son los tipos de argumentos más utilizados. Para ello, puede tomar como referencia la información del siguiente sitio web:
 https://youtu.be/Z3UODPxFhn4 
· Se solicita a los estudiantes que identifiquen algunos ARGUMENTOS que se hayan presentado en el video. 

· Responde ¿estás de acuerdo con los argumentos presentados en el video? ¿por qué? ¿qué tipos de argumentos son? ¿con qué argumentos sustentarían la idea de que no hay una lengua superior a otra?

TAREITA
· Escribe tu conclusión sobre la importancia de valorar la diversidad lingüística y de evitar toda forma de discriminación, pues todas las lenguas tienen el mismo valor. 

[bookmark: _GoBack]Enviar la tarea el día VIERNES. El que presenta antes tiene mala nota jejejejejejej es una broma. Lo digo para que tengan tiempo de hacer otros cursos y no estés en la obligación de enviarlo el mismo día. 




